

# કુર્ષાપિતી વર્તમાન

સાપ્તાહિક

તંત્રી : ભારતીબેન મહેતા

મેનેજિંગ તંત્રી : રાકેશભાઈ મહેતા મો. ૯૮૯૮૯૧૬૪૧૦

સહતંત્રી : ઉમેશ રાજેન્દ્રભાઈ શર્મા, મો. ૯૦૦૦૫૮૬૪૧૨

સહતંત્રી : દિપક શ્રીમાળી મો. ૮૪૬૯૮ ૪૮૦૮૦

સહતંત્રી : મનીષાબેન ખલાટે - મો. ૯૮૭૫૨ ૯૦૫૮૩

વર્ષ-૨૮ અંક-૦૭ તા. ૯-૦૩-૨૦૨૫ રવિવાર (વર્ષ : ૩ અંક-૧૮) પાના-૪ કિંમત:૧.૦૦ રૂપિયા વાર્ષિક લવાજમ ૫૦-૦૦

Vol . 28 Issue No.07 - 9-03-2025 (Current vol. : 3 , issue 18 Page-4 Price Rs.1/- Subscption Rs.25/- Place Of Publication : 16, Rajsmruti Flat, Christian Colony, Nr. C.N.I. Church Hall, Behrampura, Ahmedabad-380022

## હું વિશ્વનો સૌથી ધનિક વ્યક્તિ છું કારણ કે મારા જીવનના ખાતામાં કરોડો માતાઓ અને બહેનોના આશીર્વાદ છે,

આપણા શાસ્ત્રોમાં મહિલાઓને નારાયણી કહેવામાં આવી છે. મહિલાઓનું સન્માન એ સમાજ અને દેશના વિકાસ તરફનું પ્રથમ પગલું છે.

નવસારી વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી મહિલા દિવસ નિમિત્તે ગુજરાતના નવસારી પહોંચ્યા છે. અહીં તેમણે મહિલાઓને સંબોધિત કરતા કહ્યું હતું કે “આજનો દિવસ મહિલાઓ પાસેથી પ્રેરણા લેવાનો અને કંઈક શીખવાનો છે. આ દિવસે, હું ગર્વથી કહી શકું છું કે હું વિશ્વનો સૌથી ધનિક વ્યક્તિ છું કારણ કે મારા જીવનના ખાતામાં કરોડો માતાઓ અને બહેનોના આશીર્વાદ છે, જે સતત વધી રહ્યા છે.” પ્રધાનમંત્રીએ વધુમાં કહ્યું, “આપણા શાસ્ત્રોમાં મહિલાઓને નારાયણી કહેવામાં આવી છે. મહિલાઓનું સન્માન એ સમાજ અને દેશના વિકાસ તરફનું પ્રથમ પગલું છે. તેથી, ભારતને વિકસિત બનાવવા માટે, ભારતના ઝડપી વિકાસ માટે, આજે ભારત મહિલા ભૂમિકા વિકાસના માર્ગ પર આગળ વધ્યું છે.” નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું, “૨૦૧૪ થી, લગભગ ૩ કરોડ મહિલાઓ ગૃહિણી બની છે. આજે, સમગ્ર વિશ્વમાં જળ જીવન મિશનની પણ ખૂબ ચર્ચા થઈ રહી છે. જળ જીવન મિશન દ્વારા, આજે દેશના દરેક ગામ સુધી પાણી પહોંચી રહ્યું છે.” વધુમાં મોદીએ કહ્યું કે અમારી સરકાર મહિલાઓના જીવનમાં



સન્માન અને સુવિધા બંનેને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપે છે. અમે કરોડો મહિલાઓ માટે શોચાલય બનાવીને તેમનું સન્માન વધાર્યું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, “અમે કરોડો મહિલાઓના બેંક ખાતા ખોલ્યા અને તેમને બેંકિંગ સિસ્ટમ સાથે જોડ્યા, ઉદ્ભવવા સિલિન્ડર પૂરા પાડ્યા અને તેમને ધુમાડાની સમસ્યાથી બચાવ્યા. ટ્રિપલ તલાક સામે કડક કાયદો બનાવીને, અમારી સરકારે લાખો મુસ્લિમ બહેનોના જીવન બરબાદ થતા બચાવ્યા. જ્યારે કાશ્મીરમાં કલમ ૩૭૦ લાગુ થઈ, ત્યારે ત્યાંની બહેનો અને દીકરીઓ ઘણા અધિકારોથી વંચિત રહી ગઈ. જો તેઓ રાજ્યની બહાર કોઈ સાથે લગ્ન કરે, તો તેમનો પેતૃક સંપત્તિ મેળવવાનો અધિકાર છીનવાઈ ગયો.” તેમણે વધુમાં કહ્યું કે કલમ ૩૭૦ નાબૂદ થયા પછી, જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં મહિલાઓને

તેથી વધુ દીકરીઓની પસંદગી કરવામાં આવી છે. આજે ભારત વિશ્વનું ત્રીજું સૌથી મોટું સ્ટાર્ટઅપ ઈકોસિસ્ટમ છે. આમાં મહિલા રોકાણકારોની ભૂમિકા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું, “ગાંધીજી કહેતા હતા કે દેશનો આત્મા ગ્રામીણ ભારતમાં રહે છે. આજે હું તેમાં એક વધુ વાક્ય ઉમેરું છું કે ગ્રામીણ ભારતનો આત્મા ગ્રામીણ મહિલાઓના સશક્તિકરણમાં રહે છે. એટલા માટે અમારી સરકારે મહિલા અધિકારો અને મહિલાઓ માટે નવી તકોને ખૂબ પ્રાથમિકતા આપી છે.” આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ નિમિત્તે, વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તેમના સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ ‘એક્સ’ અને ઈન્સ્ટાગ્રામ એકાઉન્ટ માટે વિવિધ ભેત્રોમાં સફળતા પ્રાપ્ત કરવાની મહિલાઓને સોંપ્યા છે. આજે મહિલા દિવસની શુભેચ્છા પાઠવતા, પીએમએ ‘એક્સ’ પર પોસ્ટ કરી અને લખ્યું, ‘મહિલા દિવસ પર અમે મહિલા શક્તિને

સલામ કરીએ છીએ.’ અમારી સરકારે હંમેશા મહિલાઓને સશક્ત બનાવવા માટે કામ કર્યું છે, જે અમારી યોજનાઓ અને કાર્યક્રમોમાં પ્રતિબિંબિત થાય છે. આજે, વચન મુજબ, મારી સોશિયલ મીડિયા પ્રોપર્ટીઝ એવી મહિલાઓ સંભાળશે જે વિવિધ ભેત્રોમાં પોતાની છાપ છોડી રહી છે! વીડિયોમાં, પીએમ મોદીએ કહ્યું, “બધું જ્ઞાન દેવીના વિવિધ સ્વરૂપોની અભિવ્યક્તિ છે અને વિશ્વની બધી સ્ત્રી શક્તિ પણ તેનું પ્રતિબિંબ છે. આપણી સંસ્કૃતિમાં, દીકરીઓ માટે આદર સર્વોપરી રહ્યો છે. આ સદીમાં, વૈશ્વિક વિકાસમાં મહિલાઓની ભાગીદારી ખૂબ જ મોટી પરિબળ બનવાની છે. જે દેશ, સમાજ મહિલાઓને વધુ ભાગીદારી આપે છે, તે ઝડપથી વિકાસ કરશે. આજે ભારતમાં મહિલાઓના નેતૃત્વ હેઠળ વિકાસનો યુગ છે.” પીએમ મોદીએ વધુમાં કહ્યું, “મહિલાઓ નીતિ, પ્રામાણિકતા, નિષ્ણય લેવાની શક્તિ

અને નેતૃત્વનું પ્રતિબિંબ છે. આજે ભારત મહિલાઓની જરૂરિયાતો અને આકાંક્ષાઓને ધ્યાનમાં રાખીને યોજનાઓ બનાવી રહ્યું છે અને નિષ્ણયો લઈ રહ્યું છે. દેશની નવી શક્તિ એ વિકસિત ભારતના સંકલ્પની સિદ્ધિ માટે સૌથી મોટી ગેરંટી છે. તો આ વખતે મહિલા દિવસ પર, ચાલો આપણે બધા સાથે મળીને અદભૂત સ્ત્રી શક્તિની ઉજવણી કરીએ, તેનું સન્માન કરીએ અને તેને સલામ કરીએ.”



વર્ષ ૨૦૨૫ની પહેલી લોક અદાલતમાં ૧૦ લાખ કેસનો નિવેદો: ૧૦ વર્ષ જૂના ૮૨૩ કેસોનો નિકાલ, ૨,૭૪૩ કરોડના એવોર્ડ દોરવામાં આવ્યા

### રાજસ્થાન વિધાનસભામાં પાકિસ્તાન -પાકિસ્તાનના નારા લાગ્યા, વિપક્ષ પણ ગુસ્સે થયો

જયપુર,તા.૮ એક વર્ષ પહેલા વિધાનસભાની ચૂંટણીઓ યોજાઈ હતી. ત્યારબાદ એક ચૂંટણી સભામાં પાકિસ્તાન ઝિંદાબાદના નારા લાગ્યા. તે સમયે, જ્યારે આ મુદ્દા પર હોબાળો થયો હતો, ત્યારે ભૂતપૂર્વ મંત્રી રાજેન્દ્ર ગુડાએ કહ્યું હતું કે બંધારણમાં ક્યાં લખ્યું છે કે આપણે પાકિસ્તાન અમર રહે’ કહી શકીએ નહીં. હવે રાજસ્થાન વિધાનસભામાં પણ પાકિસ્તાન પાકિસ્તાનના નારા લાગ્યા. જયપુરના સિવિલ લાઈન્સ વિધાનસભા મતવિસ્તારના ભાજપના ધારાસભ્ય ગોપાલ

શર્માએ ગૃહમાં પાકિસ્તાની પાકિસ્તાની નારા લગાવ્યા, જેના પછી ગૃહમાં ભારે હોબાળો થયો. વિપક્ષના નેતા ટીકારામ જુલીએ સ્પીકર અને મુખ્યમંત્રી પાસેથી ધારાસભ્ય ગોપાલ શર્મા વિરુદ્ધ કડક કાર્યવાહીની માંગ કરી છે. વિપક્ષના નેતા ટીકારામ જુલીએ ભાજપના ધારાસભ્ય ગોપાલ શર્માની ટિપ્પણીઓને અશ્લીલ અને હલકી કહ્યાની ગણાવી. તેમણે કહ્યું કે કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય રફીક ખાન પર કરવામાં આવેલી આ ટિપ્પણી વાહિયાત અને નીચ છે. જુલીએ કહ્યું કે ભાજપના નેતાઓમાં દિવસેને દિવસે પોતાના

નિવેદનોનું સ્તર નીચું લાવવાની સ્પર્ધા ચાલી રહી છે. તેમને વિધાનસભામાં બોલવા અને રસ્તા પર આપવામાં આવતા ભાષણોમાં કોઈ ફરક દેખાતો નથી. તેઓ ભૂલી જાય છે કે રફીક ખાન શોખાવતીની ભૂમિથી આવે છે જ્યાં બધા ધર્મના લોકો સેનામાં જોડાય છે અને ગર્વથી આ દેશ માટે પોતાનો જીવ આપે છે. વિપક્ષના નેતા જુલીએ વિધાનસભા અધ્યક્ષ વાસુદેવ દેવનાની અને ગૃહના નેતા મુખ્યમંત્રી ભજનલાલ શર્મા પાસે આ બાબતની નોંધ લેવા અને ધારાસભ્ય સામે કડક કાર્યવાહી કરવાની માંગ કરી છે. આવી ટિપ્પણીઓ અસહ્ય અને નિંદનીય છે.

નવીદિલ્હી,તા.૮ દિલ્હી વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ) ના ચૂંટણી વચનોમાંનું એક, દિલ્હી મહિલા સમૃદ્ધિ યોજના, શનિવારે દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી રેખા ગુપ્તા દ્વારા શરૂ કરવામાં આવી હતી. આ યોજના હેઠળ, દિલ્હીના આર્થિક રીતે નબળા વર્ગની મહિલાઓને માસિક ૨,૫૦૦ રૂપિયાનું ભરથું મળશે. અરજી પ્રક્રિયા ૮ માર્ચે યોજાનાના લોન્ચ સાથે શરૂ થશે. આ દરમિયાન સંબોધન કરતા સીએમ રેખા ગુપ્તાએ કહ્યું કે મેં મારી બહેનોને ખૂબ નજીકથી કામ કરતા જોઈ છે. અપેક્ષાઓ ઘણી હતી પણ સમસ્યાને સમજનારા થોડા જ લોકો હતા. જેમ જેમ મેં સંસ્થામાં કામ કરવાનું ચાલુ રાખ્યું, તેમ તેમ મને સમજાયું કે આ પરિવાર ખૂબ મોટો છે અને ઘણી જવાબદારીઓ નિભાવવી પડે છે.



મુખ્યમંત્રી રેખા ગુપ્તાએ પ્રસ્તાવને મંજૂરી આપી

તેમણે માત્ર મહિલાઓના વિકાસની વાત જ નહોતી કરી પણ એક મહિલાને મુખ્યમંત્રી પણ બનાવી. તેમણે કહ્યું કે આજે આપણા નેતૃત્વએ, આપણા પક્ષે એવું કહ્યું છે કે તે પ્રતીકાત્મક નથી, આજે જો નિર્મલા સીતારમણ દેશનું બજેટ વાંચશે તો રેખા ગુપ્તા દિલ્હીનું બજેટ વાંચશે. સીએમ રેખા ગુપ્તાએ કહ્યું કે મેં અહીં બેઠેલી આ બધી બહેનોના ચહેરા પર પુશી જોઈ છે. જાહેરાત થઈ તે દિવસથી દેશભરમાંથી અમને જે સંદેશાઓ મળી રહ્યા છે, તેનાથી દેશભરની બહેનોમાં જે ઉત્સાહ છે તે અદ્ભુત છે. તેમણે કહ્યું કે મહિલા દિવસે બહેનો માટે આનાથી મોટું સન્માન બીજું કોઈ હોઈ શકે નહીં. ઘણા લોકો ૩૩ ટકા અનામત આપવાની વાત કરતા હતા. પરંતુ આપણે ઘણી સરકારો જોઈ છે જે પત્રિકાઓ લાવતી અને પછી તેને ફાડીને ફેંકી દેતી. ૩૩ ટકા અનામત આપીને આપણે જેમને માન આપ્યું તે એકમાત્ર નેતા નરેન્દ્ર મોદી છે. કોણ સમજતું હતું કે દેશની પ્રગતિ ફક્ત એક વર્ગ દ્વારા થઈ શકતી નથી. દેશની પ્રગતિ આપણી બહેનો અને મહિલાઓની પ્રગતિ દ્વારા

HAPPY NEW YEAR 2025! DOWNLOAD DREAMFIRST APP TODAY!! DREAM FIRST All Sports Politics Business Health Travel C Search Select Date News Videos: સરખા પોલીસ રોકાણમાં મેં કયા કયા સુધારા કરવામાં આવ્યાં... અભ્યાસને વિજયના પગ પાયા પર સમજી શકવામાં આવ્યું... View more videos Articles: Business 12% મહાભાગે સુરક્ષાના માધ્યમોમાં... 2025-03-08

### કુમાર ગૌરવની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી

(એચ.એસ.એલ),હજારીબાગ,તા.૮ જિલ્લામાં શનિવારે સવારે ગોળીબારની ઘટના બની હતી. અહીં બદમાશોએ એનટીપીસીના ડીજીએમ કુમાર ગૌરવને નિશાન બનાવીને ગોળીબાર કર્યો. આ ગોળીબારમાં ડીજીએમ કુમાર ગૌરવને પણ ગોળી વાગી હતી, ત્યારબાદ તેમને તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. જોકે, હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમિયાન તેમનું મોત નીપજ્યું હતું. દિવસે ગોળીબાર કરીને થયેલી આ હત્યા બાદ એનટીપીસી કર્મચારીઓમાં ગુસ્સો છે. આ ઉપરાંત સ્થાનિક લોકોમાં પણ ભયનો માહોલ છે. હાલમાં પોલીસ ટીમ આ મામલાની તપાસમાં વ્યસ્ત છે. હજારીબાગના એનટીપીસી કેરેદારીમાં કામ કરતા ડેપ્યુટી ગૌરવની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી છે. તમને જણાવી દઈએ કે ગોળીબારની ઘટના આજે સવારે બની હતી. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર, અજાણ્યા ગુનેગારોએ ત્રણ રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું, ત્યારબાદ ડીજીએમ કુમાર ગૌરવનું હજારીબાગની આરોગ્ય હોસ્પિટલમાં સારવાર દરમિયાન મૃત્યુ થયું. આ સમગ્ર ઘટના હજારીબાગના કાટકમડાગ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં ફતાહા નજીક બની હોવાનું કહેવાય છે. ઘટના બાદ એનટીપીસીના અધિકારીઓ અને અન્ય કર્મચારીઓ હજારીબાગની આરોગ્યમ હોસ્પિટલ પહોંચ્યા અને સુરક્ષા અંગે પ્રશ્નો ઉઠાવતા જોવા મળ્યા. હાલમાં, મૃતકનો મુતદેહ હજારીબાગની આરોગ્યમ હોસ્પિટલમાં રાખવામાં આવ્યો છે. પોલીસ ઘટનાની તપાસમાં વ્યસ્ત છે. હજારીબાગના એસપી પણ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા છે અને મામલાની તપાસ કરી રહ્યા છે. ઘટના બાદ વિસ્તારના લોકોમાં ગભરાટનો માહોલ છે. તમને જણાવી દઈએ કે અગાઉ પણ એનટીપીસી હેઠળની કંપનીઓના કર્મચારીઓ પર ગોળીબારની આવી ઘટનાઓ બની છે જેમાં મૃત્યુ પણ થયા છે. ભૂતકાળમાં પણ આવી ઘટનાઓ બની છે, પરંતુ આ વખતે ગોળીબાર શા માટે થયો તે તપાસનો વિષય છે. (ઈનપુટ- મુશુ સિંહ)

તંત્રીની કલમેથી...

સુપ્રીમ કોર્ટ પોલીસની વ્હારે

સુપ્રીમ કોર્ટ એ અરજી પર સુનાવણી કરવા માટે તૈયાર થઈ ગઈ છે, જેમાં એવી માંગ કરવામાં આવી છે કે પોલીસકર્મીઓના કામના કલાકો નક્કી કરવાની સાથે જ તેમને અઠવાડિક રજા આપવાનું સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે. આ એક સચ્ચાઈ છે કે આપણા દેશમાં પોલીસ પર કામનું દબાણ વધતું જાય છે. સમય સાથે તેની જવાબદારીઓ તો વધતી જાય છે, પરંતુ તેને જોઈતી સુવિધાઓ અને સંસાધન નથી મળી શકતાં. સરેરાશ પોલીસકર્મીઓના કામના કલાકો નક્કી નથી હોતા. તેમણે નક્કી અવધિ કરતાં લાંબી મુશ્કેલી કરવી પડે છે. અઠવાડિક રજા પણ તેમને બહુ મુશ્કેલીથી મળી શકે છે.

આપણા દેશમાં સરેરાશ પોલીસકર્મી જેટલું કામ ત્રણ-ચાર દિવસમાં કરે છે, એટલું પશ્ચિમી દેશોમાં એક અઠવાડિયામાં લોકો કામ કરે છે. તેનું એક મોટું કારણ એ છે કે દેશમાં પોલીસ સંખ્યાભંગના અભાવ સામે ઝડપી રહ્યું છે. દરેક રાજ્યમાં મોટી સંખ્યામાં પોલીસકર્મીઓનાં પદ ખાલી પડ્યાં છે. સમસ્યા એ છે કે રાજ્ય સરકારો સમય રહેતાં ખાલી પદોને ભરવામાં તત્પરતા નથી દેખાડતી. આ જ કારણે કેટલાક સમય પહેલાં સુપ્રીમ કોર્ટ એ નિર્દેશ આપવા પડ્યા હતા કે તમામ રાજ્ય પ્રાથમિકતાના આધારે ખાલી પદો ભરે.

એ ઠીક છે કે ટેકનિકના પયોગે પોલીસનું કામ આસાન બનાવી દીધું છે, પરંતુ એ સમજવું જોઈએ કે જાહેર સ્થળો પર પોલીસની તેનાતીનો કોઈ વિકલ્પ નથી. સંયુક્ત રાષ્ટ્રનું કહેવું છે કે દરેક એક લાખ આબાદી પર ઓછામાં ઓછા ૨૨૨ પોલીસકર્મી હોવા જોઈએ, પરંતુ આપણા દેશમાં મોટાભાગના રાજ્યોમાં દર લાખની આબાદી પર તેનાથી અડધા પણ પોલીસકર્મી નથી. તેની ખરાબ અસર માત્ર પોલીસકર્મીઓના કામ અને તેમના શારીરિક-માનસિક સ્વાસ્થ્ય પર જ નથી, બલ્કે કાયદો અને વ્યવસ્થા પર પણ પડે છે. જરૂરી એ જ નથી કે પોલીસ પર કામના બોજને ઓછો કરવામાં આવે, પરંતુ એ પણ છે કે તેમને પૂર્યાં સંસાધનો પણ ઉપલબ્ધ કરાવવામાં આવે. એવું કર્યા વિના કાયદો અને વ્યવસ્થાને બહેતર નહીં બનાવી શકાય. દેશના યોગ્ય વિકાસ માટે એ જરૂરી છે કે કાયદો અને વ્યવસ્થા લોકોની અપેક્ષાઓ પર ખરા ઉતરે.

પોલીસના કામના કલાકો નક્કી કરવા અને તેને અપેક્ષિત સંસાધન ઉપલબ્ધ કરાવવાની સાથે એક જરૂરી કામ તેની કાર્યપ્રણાલી અને માનસિકતા બદલવાની હોવી જોઈએ. તેની અવગણના ન કરી શકાય કે આપણા દેશમાં પોલીસની છબિ જનહિતેષ્ટ દળની નથી. તેનું મુખ્ય કારણ પોલીસમાં વ્યામ ભ્રષ્ટાચાર પણ છે. કેટલાક પોલીસકર્મી તો પોલીસની નોકરીને પરની કમાણીનો આસાન રસ્તો માને છે. ભારતીય પોલીસની એક મોટી સમસ્યા એ પણ છે કે તેણે રાજકીય દબાણમાં કામ કરવું પડે છે. મુશ્કેલી એ છે કે ના તો કેન્દ્ર સરકાર પોલીસ સુધારાને લઈને ગંભીર છે કે ના રાજ્ય સરકારો.

ભાજપના સાંસદ દિનેશ શર્માએ તુધલક લેનને બદલે સ્વામી વિવેકાનંદ માર્ગ નેમપ્લેટ પર લખ્યું

નવીદિલ્હી, નવી દિલ્હી મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન વિસ્તારમાં રસ્તાઓના નામ બદલવા અંગે ચાલી રહેલા વિવાદ વચ્ચે, રાજ્યસભાના સાંસદ ડૉ. દિનેશ શર્માએ ગુજરાતે તેમના સરકારી નિવાસસ્થાનના ગેટ પર તુધલક લેનને બદલે સ્વામી વિવેકાનંદ માર્ગની તકતી લગાવી. શર્માને ૬ તુધલક લેન ખાતે સરકારી નિવાસસ્થાન ફાળવવામાં આવ્યું છે. તે તેના પરિવાર સાથે નિવાસસ્થાનમાં પ્રવેશ્યો. ઉપરાંત, આ તસવીર સોશિયલ મીડિયા પર પોસ્ટ કરી. ભાજપના સાંસદ દિનેશ શર્માએ કહ્યું કે, જ્યારે કોઈ જગ્યા છે ત્યારે નેમ પ્લેટ લગાવવામાં આવે છે તે સામાન્ય પ્રક્રિયા છે. હું ત્યાં ગયો નહોતો, મેં તે જોયું નહોતું, જ્યારે તેનાથી સંબંધિત લોકોએ મને પૂછ્યું કે ત્યાં કેવા પ્રકારની નેમપ્લેટ હોવી જોઈએ, ત્યારે મેં કહ્યું કે તે આસપાસના વાતાવરણ પ્રમાણે હોવી જોઈએ. આસપાસના ઘરો પર વિવેકાનંદ માર્ગ લખાયું હતું અને નીચે તુધલક લેન લખેલું હતું, બંને એકસાથે લખેલા હતા. આજે પણ, નેમપ્લેટ પર તુધલક લેન લખેલું છે અને સુવિધા માટે, તેની જગ્યાએ વિવેકાનંદ માર્ગ લખવામાં આવ્યો છે.

જ્યારે મેં કર્મચારીઓને પૂછ્યું, ત્યારે તેઓએ કહ્યું કે ગુગલ પર આ જગ્યા વિવેકાનંદ રોડ તરીકે આવે છે, તે આ રીતે લખાયેલું છે જેથી લોકો વિવેકાનંદ રોડ અને તુધલક લેન વચ્ચે મૂંઝવણમાં ન પડે... હું જાણું છું કે સાંસદને રસ્તાનું નામ બદલવાનો અધિકાર નથી. આ રાજ્ય સરકાર અને મ્યુનિસિપલ સંસ્થાઓનું કામ છે, આ માટે એક પ્રક્રિયા છે. મને તેમાં ફેરફાર કરવાનો કોઈ અધિકાર નહોતો અને ન તો મને તે કરવાનો કોઈ અધિકાર છે. સામાન્ય રીતે ચિત્રકારે આસપાસના ઘરો પર જે નામ લખેલું હોય તે જ નામ લખ્યું હોત, આનો અર્થ એ નથી કે મેં કોઈ જગ્યાનું નામ બદલ્યું છે.

૨૫ હજારના ઈનામી સાથે હિંજબુલ મુજાહિદીનનો આતંકવાદી પકડાયો

(એચ.એસ.એલ), મુરાદાબાદ, તા.૮ સુપી એટીએસે આતંકવાદીઓ સામે મોટી કાર્યવાહી કરી છે. હિંજબુલ મુજાહિદીનના ફાર આતંકવાદી ઉલ્કત હુસૈનની મુરાદાબાદથી ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આ આતંકવાદી પર ૨૫ હજાર રૂપિયાનું ઈનામ હતું. એટીએસે કાટધર પોલીસ સાથે સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધરીને આ આતંકવાદીની ધરપકડ કરી છે. ધરપકડ કરાયેલા આતંકવાદીએ ૧૯૮૯ થી ૨૦૦૦ ની વચ્ચે પાકિસ્તાનથી તાલીમ લીધી હતી, ત્યારબાદ તે ભારત આવ્યો હતો. આરોપી જમ્મુ અને કાશ્મીરનો રહેવાસી છે. એટીએસના સહારનપુર યુનિટે તેની ધરપકડ કરી છે.

અગાઉ, ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસ અને પંજાબ પોલીસની એસટીએકે સંયુક્ત કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી અને કૌશાંબી જિલ્લામાંથી બબ્બર ખાલસા ઈન્ટરનેશનલના એક કથિત સક્રિય આતંકવાદીની ધરપકડ કરી હતી. આતંકવાદીની ઓળખ શંકાસ્પદ આતંકવાદી લાઝર મસીહ તરીકે થઈ હતી, જે પંજાબના અમૃતસરના રામદાસ વિસ્તારના કુર્લિયન ગામનો રહેવાસી હતો. ઉત્તર પ્રદેશના ડીજીપી પ્રશાંત કુમારે આતંકવાદીની ધરપકડ અંગે પ્રેસ કોન્ફરન્સ યોજી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે આતંકવાદી લાઝર તાજેતરમાં પૂર્ણ થયેલા પ્રયાગરાજ મહાકુંભમાં આતંકવાદી ઘટનાને અંજામ આપવાની યોજના બનાવી રહ્યો હતો.

ઉત્તર પ્રદેશના ડીજીપી પ્રશાંત કુમારે ધરપકડ કરાયેલા બબ્બર ખાલસા ઈન્ટરનેશનલ આતંકવાદી લાઝર વિશે ઘણા ચોંકાવનારા મુલાકાત કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે આતંકવાદી લાઝર સતત પાકિસ્તાનમાં બેઠેલી આઈએસઆઈના સંપર્કમાં હતો. પાકિસ્તાનમાં બેઠેલા કેટલાક ઈન્ડવર્સ પણ તેને ડ્રોન દ્વારા સતત ઠારૂગોળો અને હથિયારો મોકલી રહ્યા હતા.

ઉત્તર પ્રદેશના ડીજીપી પ્રશાંત કુમારે એક પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું હતું કે લાઝર યુપીના પ્રયાગરાજ જિલ્લામાં આયોજિત મહાકુંભ દરમિયાન એક મોટી આતંકવાદી ઘટનાને અંજામ આપવા માંગતો હતો. આ પછી આતંકવાદી પોર્ટુગલ ભાગી જવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યો હતો.

હેમ્પોરિયો બાય ફેન્ડ્સ કાર્ડ્સે IIFA 2025 જયપુર માટે વૈભવી ઈન્વિટેશન કાર્ડ્સનું અનાવરણ કર્યું

અમદાવાદ: બેસ્પોક ઈન્વિટેશન ડિઝાઈનિંગમાં પ્રણેતા, હેમ્પોરિયો બાય ફેન્ડ્સ કાર્ડ્સે જયપુરમાં યોજાનારા ઈન્ટરનેશનલ ઈન્ડિયન ફિલ્મ એકેડેમી (IIFA) એવોર્ડ્સ ૨૦૨૫ માટે ભવ્ય ઈન્વિટેશન કાર્ડ્સનું અનાવરણ કર્યું. ભવ્યતા સાથે ડિઝાઈન કરાયેલ અને રાજસ્થાનના શાહી વારસાથી પ્રેરિત, ડિઝાઈન ઈન્વિટેશન રાજ્યની સમૃદ્ધ સંસ્કૃતિ અને કારીગરીનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે. આ ઈન્વિટેશન કાર્ડ બ્રાઉન ચોકલેટ રંગના બોક્સમાં રાખવામાં આવી છે, જે પરંપરાગત પેટી જેવું લાગે છે અને કાચ પર રાજસ્થાની આર્ટ ફેક્રિકથી શણગારેલી છે, જે ઉત્કૃષ્ટ સોનેરી વિગોનોથી શણગારેલી છે. VVIP ઈન્વિટેશન કાર્ડમાં હવા મહેલ, આલ્બર્ટ હોલ અને વર્લ્ડ ટ્રેડ પાર્ક સહિત જયપુરના પ્રતિષ્ઠિત સ્થળોના ચિત્રો સાથે અદ્ભુત કાચની ડિઝાઈન છે.



મોનોગ્રામ, ચાંદીની IIFA ટ્રોફી અને લીલા કાર્પેટનું ચિત્ર દેખાય છે. અંદર બે દિવસના કાર્યક્રમનો વિગતવાર કાર્યક્રમ પણ છે. અમદાવાદના હેમ્પોરિયો બાય ફેન્ડ્સ કાર્ડ્સના તરુણ પાલીવાલે કહ્યું, "IIFA એવોર્ડ્સ સિનેમાની ઉત્કૃષ્ટતાની ઉજવણી છે, અને અમે ઈચ્છતા હતા કે ઈન્વિટેશન પણ એવું જ પ્રતિબિંબિત કરે. અમે આ ડિઝાઈનમાં રાજસ્થાનના શાહી વારસાને ખૂબ જ ઝીણવટથી વણી લીધો છે, જેથી દરેક પ્રાપ્તકર્તાને તેની પરંપરા અને ભવ્યતાનો અહેસાસ થાય." રાજસ્થાનની પરંપરાઓને ધ્યાનમાં રાખીને, ઈન્વિટેશન કાર્ડ માં મહેમાનોનું ઉપમાભર્યું સ્વાગત કરવા માટે 'બમ્મા ઘની, પધારો મહારે દેશ' લખેલું છે. સંવેદનાત્મક અનુભવને વધારતા, રાજસ્થાનના પ્રખ્યાત ગુલાબના સારને ઉજાગર કરવા માટે એક ખાસ ગુલાબનો અર્ક ઉમેરવામાં આવ્યો છે. એક નાની કલાથી પ્રેરિત "બાની-થાની" ડિઝાઈનનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે, જે ખાતરી કરે છે કે આમંત્રણ કાર્યક્રમ પછી પણ એક યાદગાર ભેટ બની રહે.

કેસ્ટ્રોલ ઈન્ડિયાની તાજેતરની શાહ રુખ ખાન સાથેની કેમ્પેન #GarmiMeinBhi3xProtection ઉ ગણા રક્ષણને હવે પછીના સ્તરે લઈ જાય છે

મુંબઈ: ભારતની અગ્રણી લ્યૂબ્રિકન્ટ ઉત્પાદક કેસ્ટ્રોલ ઈન્ડિયાએ ટુ-વ્હીલર એન્જિન ઓઈલની સૌપ્રથમ બ્રાન્ડ કેસ્ટ્રોલ એક્ટિવના પુન:લોન્ચને ટેકા પૂરો પાડવા માટે ઊંચી અસર ઉપજાવતી માર્કેટિંગ કેમ્પેન શરૂ કરી છે. એન્જિન વધુ પડતુ ગરમ થવા સામે ઉ ગણી સુરક્ષા પૂરું પાડવા માટે ડિઝાઈન કરાયેલ આ પ્રોડક્ટ અપગ્રેડને બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર શાહ રુખ ખાનને સમાવીને મલ્ટી-ચેનલ કેમ્પેન દ્વારા સમર્થન આપવામાં આવ્યું છે.



ઓજિલ્વી ઈન્ડિયા દ્વારા રચના કરાયેલ, આ કેમ્પેન ભારતના આકરા ઉનાળાના તાપનું એક સર્જનાત્મક વળાંકનું નિરૂપણ કરે છે, જે કેસ્ટ્રોલ એક્ટિવની ઊંચા ત્રાવ (એરુનાલાઈઝ) પીછો કરતી શ્રેણી મારફતે સ્થિતિસ્થાપકતા દર્શાવે છે. આ TVCનું નિર્માણ રાજસ્થાનના અંગ દ્વારા રણમાં નિર્માણ કરાયું છે, જેમાં SRK ગુન્હેગારોને પકડવા એક પોલીસની ભૂમિકા ભજવે છે, પરંતુ જેમ જેમ પીછો કરવાની પ્રવૃત્તિ તીવ્ર બને છે ત્યારે

લેક્સસ ઈન્ડિયાએ નવી LX 500d માટે બુકિંગનો પ્રારંભ, લક્ઝરી અને શાનદાર પરફોર્મન્સમાં પ્રભુત્વ

બેંગ્લોર, લેક્સસ ઈન્ડિયાએ નવી લેક્સસ નં ૫૦૦d માટે બુકિંગ શરૂ કરવાની જાહેરાત કરી છે, જે એસયુવી, લક્ઝરી, કેપેબિલિટીને ફરીથી વ્યાખ્યાયિત કરી સ્ટ્રેન્થ અને પરિષ્કારમાં સવર્ણ છે. ભારત મોબિલિટી ગ્લોબલ એક્સપો ૨૦૨૫માં પ્રદર્શિત LX 500d ને રસ્તા પર અને બહાર બંને માટે શાનદાર ડ્રાઈવિંગ એક્સપિરિયન્સ પ્રદાન કરવા માટે ડિઝાઈન કરવામાં આવી છે. નવી LX 500dમાં



મુશ્કેલ પરિસ્થિતિઓમાં વાહન ચલાવવાની મંજૂરી આપે છે. જે એક ફ્લેગશિપ SUV જેવી ઓફ-રોડ ક્ષમતા દર્શાવે છે. ૨.૫ની ટર્બો સિસ્ટમ ઉત્તમ પ્રતિભાવ અને ઓછી ગતિ શ્રેણીમાં હાયર ટોર્ક ૪ સાથે સંપૂર્ણ પ્રવેગક પ્રદાન કરે છે. વધુમાં લેડર ફેમ ઉચ્ચ કઠોરતા અને હળવા વજનને અનુભવીને સ્થિરતા સંભાળવામાં ફાળો આપે છે, જેનાથી રોડ પર શાનદાર પ્રદર્શનમાં યોગદાન મળે છે અને તમને વધુ જાણવા સશક્ત બનાવવામાં આવે છે. LX 500d માં ૨.૫ની ટર્બો સિસ્ટમની સાથે પાવરફુલ ૩.૩L V6 ડીઝલ એન્જિન છે, જે

અભિનેત્રી પ્રણાલી રાઠોડએ કુમકુમ ભાગ્ય માટે ગુજરાતી ઉચ્ચારણમાં નિપુણતા મેળવી

કલાકારો એ વાર્તાકાર પણ છે, જે ફક્ત પરફોર્મ નથી કરતા, પણ રૂપાંતરિત થાય છે. દરેક નવા રૂપાંતર સાથે તેઓ પોતાની જાતને અલગ વિશ્વમાં પરાવર્તિત કરે છે, તેમનો અવાજ, શારીરિક હાવભા તથા લાગણીઓને સ્વિકારીને પાત્રને જીવંત બનાવે છે. આ રૂપાંતરનું સૌથી મહત્વનું પાસુ છે ઉચ્ચારણમાં નિપુણતા મેળવવી, દરેક શબ્દો એટલી સરળતાથી બોલવા જરૂરી બની જાય છે. કુમકુમ ભાગ્યમાં પ્રણાલી રાઠોડ જે પ્રાથમીક પાત્ર કરી રહી છે તેના માટે પણ તેના પાત્રને દર્શાવવા માટે ગુજરાતી ઉચ્ચારણ



લઈને સેટ પર બ્રેક દરમિયાન કેટલાક સિનિયર કલાકારો પાસેથી પણ શિખી રહી છે. તેમનું સમર્પણ એ પડદા પડદા એ એપિસોડ પહોંચે તે પહેલા પુસ્તક પાછળ જોવા મળી રહ્યું છે. પ્રણાલીએ તેના પાત્રને આત્મસાત કરવા ખૂબ જ પ્રયત્ન કરી રહી છે, ત્યારે દર્શકો માટે એ જોવું રસપ્રદ રહેશે કે, જો રોનક તેની માતાની ઈચ્છા પુરી કરવા પાપલની સાથે લગ્ન કરવા તૈયાર થશે તો શું થશે? વધુ જાણવા માટે જોતા રહો, કુમકુમ ભાગ્ય દરરોજ રાત્રે ૯ વાગે ફક્ત જી ટીવી પર!

ઝી રિશ્તે એવોર્ડ્સ ૨૦૨૫માં પ્રિયા ઠાકુરનું તેના માતા-પિતા સાથેનું ભાવુક મિલન બધાની આંખમાં આંસુ લાવ્યું!

ઘણા સમયથી રાહ જોવાતો ઝી રિશ્તે એવોર્ડ્સ ૨૦૨૫ એ પ્રેમ, સંબંધની એક ભવ્ય ઉજવણી છે અને કલાકારો તથા દર્શકોની વચ્ચેના જોડાણની ઉજવણી છે. આ વર્ષે, હોળીની સાથે તેઓ રંગોળી ભવ્યતાનો પણ ઉમેરો કરે છે અને ઈવેન્ટને વધુ ખાસ બન્યો છે, તેમાં અવિસ્મરણિય પરફોર્મન્સીસ, હૃદયસ્પર્શી ક્ષણો અને કેટલાક સરપ્રાઈઝ પણ સમાવિષ્ટ છે, જે ઝી ટીવીના કલાકારો અને તેમના ચાહકોની વચ્ચેના જોડાણને વધુ મજબૂત બનાવે છે. તો ૧૫મી માર્ચ રાત્રે ૭.૩૦ના જોવાનું ભૂલશો નહીં ફક્ત જી ટીવી પર!



જાકમઝોળ ભરી ઉજવણી તથા સિતારાથી ભરેલી ક્ષણોથી આ સાંજમાં એક જોરદાર ભાવુક સીન જોવા મળ્યો જ્યારે વસુધાનું પાત્ર કરતી પ્રિયા ઠાકુરને એક હૃદયસ્પર્શી સરપ્રાઈઝ મળ્યું. એક હૃદયસ્પર્શી વિડીયો ચાલુ કરવામાં આવ્યો, જેમાં ચંદિગઢમાં રહેતો તેનો પરિવાર પ્રિયાને ખૂબ જ યાદ કરતો હતો અને ખાસ કરીને તે જે પ્રેમથી ભોજન બનાવતી હતી તેને માણવા ઝંખતો હતો. આ સમયે હોસ્ટ હર્ષ લિખાચિયા અને જય ભાનુશાળીએ મસ્તી કરતા પ્રિયા ઠાકુરને તેના માતા-પિતાને મોકલવા માટે ભોજન બનાવવા માટે કહ્યું. આ ચેલેન્જ સ્વિકારીને તેને આ જ રાત્રે પ્રેમથી સ્વાટિષ્ટ દાળ અને ભાત બનાવ્યા અને સ્ટેજ પર લાવી. જેવી તે મોકલવા માટે તૈયાર થઈ ત્યાં જ તેને જોવું કે, તેના માતા-પિતા સ્ટેજ પર

આવી રહ્યા છે, તો આ હૃદયસ્પર્શી આંસુભર્યા મિલનથી બધા આશ્ચર્યમાં પડી ગયા. તમારા ચહિતા કલાકારો અને શોમાંથી કોણ આ પ્રસિદ્ધ એવોર્ડ્સ જીત્યું એ જાણવા તથા કેટલાક આકર્ષક પરફોર્મન્સને માણવા માટે જુઓ ઝી રિશ્તે એવોર્ડ્સ ૨૦૨૫, ૧૫મી માર્ચ, સાંજે ૭.૩૦ વાગે ફક્ત જી ટીવી પર!

સ્પોર્ટ્સ ઈન્સ્પિરેશન ૧ ૩૫ વર્ષ: U.S. Polo Assn. એટિલ્હીમાં સેલિબ્રેશન કપ એક્ટિવિશન એન્ડ સિંગ-સમર-૨૫ ફેશન શોકેસનું આયોજન કર્યું

U.S. Polo Assn એ ભારતની પોલોની રાજધાનીદિલ્હીના દિલ્હીમાં એક શાનદાર મુલાકાતની સાથે યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ પોલો એસોસિએશન (USPA) ના સત્તાવાર બ્રાન્ડના રૂપમાં સ્પોર્ટ્સ ઈન્સ્પિરેશનના ૧ ૩૫ વર્ષનું સેલિબ્રેશન કર્યું. આ ઐતિહાસિક કાર્યક્રમમાં ૩૦૦થી વધુ VIP મહેમાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. જેમાં પ્રતિષ્ઠિત જયપુર પોલો ગ્રાઉન્ડ્સ ખાતે એક રોમાંચક એક્ટિવિશન ગેમ અને ત્યારબાદ લક્ઝરિયસ ડી'મોન્ડે મેમ્બર્સ ક્લબમાં U.S. Polo Assn. સિંગ સમર ૨૫ ફેશન શોકેસનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.



USPA Globalના પ્રમુખ અને સીઈઓ જે. માર્કેલ પ્રિન્સે જણાવ્યું હતું, "આ ૧૩૫મી વર્ષગાંઠની ઉજવણી પોલોની રમતને પ્રોત્સાહન આપવાની સાથે ભવિષ્યને પણ અપનાવવામાં USPAની વિરાસતનું પ્રમાણ છે. આકર્ષની ૧૯૦ દેશોમાં અબજો

કાર્યક્રમમાં એક કર્યા, જેમાં રમતના સમૃદ્ધ વારસા અને દીર્ઘકાલિક પ્રભાવને શ્રદ્ધાંજલિ આપવામાં આવી. સાંજનું મુખ્ય આકર્ષણ એકશનથી ભરપૂર એક્ટિવિશન ગેમ હતી, જ્યાં જયપુરના મહારાજા સવાઈ પન્નાભ સિંહના નેતૃત્વમાં USPA ઈન્ડિયા ટીમે વિશ્વભરના ખેલાડીઓ સાથે USPA Globalટીમનો સામનો કર્યો હતો. અંતિમ સમયગાળામાં બંને ટીમોની વચ્ચે ગોલ માટે સ્પર્ધા જોવા મળી હતી, પરંતુ USPA ઈન્ડિયાએ આપરે ૮-૦ના અંતિમ સ્કોરની સાથે એક ગોલથી આગળ રહીને વિજય હાંસિલ કર્યો હતો.



# કોંગ્રેસની વિચારધારા ગુજરાતની વિચારધારા છે. ગુજરાતનો દર બીજો વ્યક્તિ કોંગ્રેસ સાથે જોડાયેલો છે, રાહુલ ગાંધી

# આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ નિમિત્તે રાહુલ ગાંધી મહિલાઓ સંચાલિત સેવાના કમલા કાફેમાં મહિલાઓને મળ્યા

અમદાવાદ, તા. ૮  
 રાહુલ ગાંધી ગુજરાતના પ્રવાસે છે. તેમણે જિલ્લાથી લઈને રાજ્ય સ્તર સુધીના કાર્યકરો અને રાજ્યના તમામ નેતાઓને મળી રહ્યા છે. કોંગ્રેસના સાંસદ અને લોકસભામાં વિરોધ પક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધી ગુજરાત અંગે ખૂબ જ સક્રિય છે. આ પ્રવાસમાં તેઓ આગામી વિધાનસભા ચૂંટણીની તૈયારી માટે એક બેઠક પણ યોજાશે. આ દરમિયાન અમદાવાદમાં તેમણે સભામાં સંબોધન કરતા નિવેદન આપ્યું છે કે કોંગ્રેસમાં નેતાઓની કમી નથી, બંબર શેર છે, પણ બાંધી દીધેલા છે’

રાહુલ ગાંધીએ સભા સંબોધન કરી કહ્યું કે, કોંગ્રેસની વિચારધારા ગુજરાતની વિચારધારા છે. ગુજરાતનો દર બીજો વ્યક્તિ કોંગ્રેસ સાથે જોડાયેલો છે. કોંગ્રેસમાં નેતાઓની કમી નથી, બંબર શેર છે, પણ બાંધી દીધેલા છે. એટલુ જ નહીં રાહુલ ગાંધીએ એમ પણ કહ્યું કે રેસના ઘોડાઓને જાનમાં મોકલી દેવામાં આવ્યા છે. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે ગુજરાત



અટવાઈ ગયું છે, તે રસ્તો જોઈ શકતું નથી, ગુજરાત આગળ વધવા માંગે છે. હું કોંગ્રેસ પાર્ટીનો સભ્ય છું અને હું કહી રહ્યો છું કે ગુજરાતની કોંગ્રેસ પાર્ટી તેને રસ્તો બતાવવામાં અસમર્થ છે, અને હું શરમથી બોલી રહ્યો નથી, હું ડરથી બોલી રહ્યો નથી, હું તમારી સમક્ષ આ વાત મૂકવા માંગુ છું, પછી ભલે તે આપણા કાર્યકરો હોય, પછી ભલે તે રાહુલ ગાંધી હોય, પછી ભલે તે આપણા પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ હોય, આપણે ગુજરાતને રસ્તો બતાવવામાં અસમર્થ છીએ. આજ સુધી, છેલ્લા ૩૦ વર્ષમાં ગુજરાતની આપણી

અહીં અમે સરકારમાં નથી. જ્યારે પણ હું આવું છું ત્યારે ચર્ચા ૨૦૧૭, ૨૦૨૨, ૨૦૨૭ ચૂંટણી માટે થાય છે, પણ સવાલ ચૂંટણીનો નથી. જ્યાં સુધી આપણી જવાબદારી પૂર્ણ નહીં કરે ત્યાં સુધી ગુજરાતના જનતા ચૂંટણી આપણે નહીં જીતી શકાશે. આપણે ગુજરાત જનતા પાર્ટીને સત્તા માંગવાની જરૂર નથી. જ્યારે આપણે જવાબદારી સ્વીકારું છું એટલે જનતા તમને મદદ કરશે.

પોતાના જ પક્ષના નેતાઓ માટે રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે, ગુજરાત કોંગ્રેસના નેતાઓમાં બે પ્રકારના નેતા છે. એક નેતા જનતા સાથે ઊભા છે, જનતા માટે લડે છે, જનતાની ઈચ્છા કરે છે, જેના દિલમાં કોંગ્રેસ છે. બીજા નેતા એ છે જે જનતાની ઈચ્છા નથી કરતા, તેમને મળતા નથી તેમનાથી દુર છે. તેમાંથી કેટલાક ભાજપ સાથે મળેલા છે. જ્યાં સુધી આપણે એમને ક્લીયરલી અલગ નહીં કરીએ, ત્યાં સુધી ગુજરાતની જનતા આપણા પર વિશ્વાસ નહીં કરે. ગુજરાતની જનતા વેપારી પ્રજા વિપક્ષ ઈચ્છે છે, બીટીમ નહીં. મારી જવાબદારી છે કે આ લોકોને જુદા કરવા. ગુજરાત કોંગ્રેસે પાસે બ્લોક જિલ્લા કે પ્રદેશ સ્તરે નેતાઓની ઉણપ નથી. ગુજરાતની જનતા જોઈ રહી છે કે કોંગ્રેસ રેસના ઘોડાને લગનમાં મોકલી દીધા. આવા લોકોને અલગ તારવવાની મારી જવાબદારી છે ત્યારે લોકો કોંગ્રેસ પર વિશ્વાસ કરશે. જરૂર પડે તો ૩૦-૪૦ લોકોને કાઢી દઈશું.

કોંગ્રેસના કાર્યકરોએ રાહુલ ગાંધીના આ નિવેદનને ચીંચીચારીઓ પાર્ટી વધાવ્યું હતું. રાહુલ ગાંધીએ

અમદાવાદ, તા. ૮  
 અમદાવાદના આવેલા કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી આજે ૮ માર્ચ આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસ નિમિત્તે મહિલાઓને એક કેફેમાં મળવા પહોંચ્યા હતા. અમદાવાદમાં આવેલ સેવા સંસ્થા દ્વારા મહિલા સંચાલિત કમલા કાફેમાં મહિલાઓને, કાર્યકરો અને લોકોને મળ્યા હતા. તેને મહિલાઓ સાથે વાતચીત કરીને મહિલાઓને આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસની શુભેચ્છાઓ આપી હતી. રાહુલ ગાંધીએ એક નાની બાળકીને મળીને પણ તેની સાથે વાતચીત કરી હતી.

રાહુલ ગાંધીએ પોતાના સંબોધનમાં કહ્યું કે કોંગ્રેસમાં નેતાઓની કોઈ કમી નથી, પરંતુ સંગઠનને મજબૂત બનાવવાની જરૂર છે. તેમણે કહ્યું કે જ્યાં સુધી કોંગ્રેસ પોતાની જવાબદારી નિભાવશે નહીં, ત્યાં સુધી ગુજરાતના લોકો ચૂંટણીમાં પાર્ટીને સમર્થન આપશે નહીં. તેમણે કાર્યકરોને એક થવા અને લોકોની સેવા કરવા હાકલ કરી હતી.

રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે ગુજરાત હાલમાં અટવાયું છે અને તેને સાચી દિશા બતાવવાની જરૂર છે. મહાત્મા ગાંધી અને સરદાર પટેલનો ઉલ્લેખ કરતા તેમણે કહ્યું કે આ મહાન નેતાઓએ કોંગ્રેસનો મજબૂત પાયો નાખ્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે તેઓ ગુજરાતના યુવાનો, ખેડૂતો, ઉદ્યોગપતિઓ અને મહિલાઓ માટે આવ્યા છે અને તેમના અધિકારો માટે લડતા રહેશે.

વિરોધ પક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીએ અમદાવાદમાં સેવા દ્વારા સંચાલિત કમલા કાફેમાં ઉપસ્થિત કાર્યકરો અને લોકોને મળ્યા હતા. રાહુલ ગાંધીએ જણાવ્યું કે, ‘હું જ્યારે ગુજરાત આવું છું ત્યારે મારુ વજન કંટ્રોલ કરવાની કોશિષ કરતો હોવ છું, પરંતુ વજન ૧ કિલો વધી જતુ હોય છે’. ગુજરાતના લોકોનો પ્રેમભાવથી મને જાતભાતના રેસ્ટોરન્ટોમાં સાત્વિક વાનગીઓ પીરસતા હોય છે. તેથી સ્વાદિશ વાનગીને દૂર નથી કરી શકતો તેથી વજનમાં ૧ કેજી જેટલો વધારો થઈ જાય છે.

સેવાએ અસંગઠિત ક્ષેત્રે કામ કરતી ગરીબ, સ્વાસ્થ્યથી મહિલાઓનું સંગઠન, જે મુખ્યત્વે ગાંધીવાદી

## ગુજરાત કોંગ્રેસમાં હવે સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક થશે, યોગ્ય લોકોને યોગ્ય ઠેકાણે ગોઠવવામાં આવશે, મુમતાઝ પટેલ

અમદાવાદ, તા. ૮  
 કોંગ્રેસ નેતા અને અહેમદ પટેલની પુત્રી મુમતાઝ પટેલે કહ્યું કે પાર્ટીમાં ઘણા લોકો એવા છે જે ખૂબ જ આરામદાયક સ્થિતિમાં બેઠા છે અને કદાચ તેઓ પોતાના અંગત કાર્ય માટે કોઈ નવા ચહેરાને આગળ આવવા દેવા માંગતા નથી. તેમણે કહ્યું, ‘મારા જેવા ઘણા લોકો છે જે કોંગ્રેસ માટે પ્રામાણિકતા અને સમર્પણ સાથે કામ કરી રહ્યા છે. હું ત્રણ પેઢીઓથી કોંગ્રેસ પરિવારમાં છું અને અહેમદ પટેલ કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં આવનારા છેલ્લા વ્યક્તિ હોત... પરંતુ મારી પાસે ૩ વર્ષનો અનુભવ છે, આ મારો અનુભવ છે, તેઓ અમને રોકે છે અથવા મુક્તપણે કામ કરવા દેતા નથી.

તે કરવું જોઈએ.’  
 અહેમદ પટેલની પુત્રીએ કહ્યું, ‘હું ઈચ્છું છું કે સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક થાય અને એવા લોકોને કોંગ્રેસ પાર્ટીમાં રાખવામાં આવે જેમણે કોંગ્રેસ પાર્ટીની વિચારધારા સાથે જોડાઈને ઈમાનદારીથી કામ કર્યું હોય. ભાજપ સાથે કોની ગઠબંધન છે? રાહુલ ગાંધીના શબ્દો પરથી એ સંકેત સ્પષ્ટ થાય છે. ઘણા લોકો ભાજપમાં જોડાયા છે, જે ઘણા નવા લોકો આવશે તો આવા લોકોની ખુરશી જોખમમાં મુકાઈ જશે. કોંગ્રેસ પાર્ટીને મોટા પરિવર્તનની જરૂર છે.

મુમતાઝે કહ્યું, ‘રાહુલ ગાંધીને પણ કદાચ ઝડપી પ્રતિસાદ મળી રહ્યો નથી. ૭ માર્ચ, રાહુલ ગાંધીએ જિલ્લા અને બ્લોક પ્રમુખો સાથે વાત કરી અને લોકોએ ખુલીને વાત કરી.’ મને માહિતી મળી કે લોકોએ તેમને કહ્યું કે પાર્ટીના લોકો કેમ આગળ આવી શકતા નથી અને કેટલાક નેતાઓ ભાજપ સાથે સાંઠગાંઠમાં છે.

જો રાહુલ ગાંધીને યોગ્ય પ્રતિસાદ મળશે, તો જ તેઓ યોગ્ય નિર્ણય લઈ શકશે. રાહુલ ગાંધીએ ઓળખવું પડશે કે એવા કોણ લોકો છે જે તેમને યોગ્ય પ્રતિસાદ આપી શકતા નથી અને આ સંદર્ભમાં હું સર્જિકલ સ્ટ્રાઈક વિશે વાત કરી રહ્યો

આ પ્રશ્નના જવાબમાં મુમતાઝે કહ્યું, ‘હું રાજ્ય એકમમાં કોઈ પદ પર નથી, કે અન્ય કોઈ પદ પર નથી, તો હું ત્યાં કઈ હોદ્દા પર જઈશ. જો મને ત્યાં જવાનું કહેવામાં આવ્યું હોત અને કોઈ જવાબદારી સોંપવામાં આવી હોત, તો હું ત્યાં જ રહેત, પણ કોઈએ મને કહ્યું નહીં કે ત્યાં શું કરત. તેણીએ કહ્યું, ‘મેં સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણીઓમાં તો આવા લોકોની ખુરશી જોખમમાં પ્રચાર કર્યો હતો, જ્યારે પણ મને કોંગ્રેસની વિચારધારાના સમર્થનમાં બોલવાનો મોકો મળે છે, ત્યારે હું તે જવાબદારી નિભાવું છું. પાર્ટી મને જે પણ આદેશ આપશે તે કરવા હું તૈયાર છું. મુમતાઝે કહ્યું, ‘હું પાર્ટીની અંદર ગુસ્સે નથી. જો તે ગુસ્સે હોત તો તે પાર્ટીમાં કેમ જોડાઈ હોત? જ્યારે ગુજરાતની ભરૂચ બેઠક આમ આદમી પાર્ટીને જતી હતી, ત્યારે મેં પ્રશ્ન ઉઠાવ્યો હતો કારણ કે તે કોંગ્રેસના અસ્તિત્વનો પ્રશ્ન હતો, કારણ કે આપણે ગુજરાતમાં આમ આદમી પાર્ટીને જગ્યા કેમ આપી રહ્યા છીએ અને આ કોંગ્રેસ માટે મારી લડાઈ હતી અને આજે તમે તે જોઈ રહ્યા છો. મેં કોંગ્રેસ સમક્ષ મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો.’



આંતરરાષ્ટ્રીય મહિલા દિવસની ઉજવણી: પપ૦થી વધુ મહિલાઓએ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો,

## જાનનગર એસઓજી દ્વારા બનીજ ચોરી પર તવાઈ: ૧૩ વાહનો જપ્ત, કરોડોનો મુદ્દામાલ ઝડપાયો

જાનનગર, તા. ૮  
 જાનનગર જિલ્લાના વિવિધ ધોરીમાર્ગો પર ગેરકાયદેસર ખનન અને બનીજ વહનની પ્રવૃત્તિઓ વધી રહી હોવાની વારંવાર ફરિયાદો મળતી હતી. ખાસ કરીને રેતીના ગેરકાયદેસર વહન અંગેની માહિતી જિલ્લા પોલીસવડા પ્રેમસુખ ડેવુ સુધી પહોંચતા તેમણે તાત્કાલિક ધોરણે પગલાં લેવાનો આદેશ આપ્યો હતો. આ આદેશના પગલે, એસઓજીના પીઆઈ બી.એન. ચૌધરીના નેતૃત્વ હેઠળની ટીમે જોડિયાથી જાનનગર અને લાલપુર સહિતના મુખ્ય માર્ગો પર સઘન વોચ ગોઠવી હતી.

ડીવાય. એસપી જયવીરસિંહ ઝાલાએ જણાવ્યું કે, પોલીસ ટીમે સવારથી જ શંકાસ્પદ વાહનોની તપાસ શરૂ કરી હતી. બપોર સુધીમાં, તેમણે અંદાજે ૨ કરોડ રૂપિયાની કિંમતના ૧૩થી વધુ ટ્રકને જપ્ત કર્યા હતા. આ ટ્રકોમાં ગેરકાયદેસર રીતે ખનન કરાયેલ રેતીનો જથ્થો ભરેલો હતો. જપ્ત કરાયેલા વાહનોને જુદા જુદા પોલીસ સ્ટેશનોમાં રાખવામાં આવ્યા છે, જ્યાં તેમના માલિકો સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

આ ઉપરાંત, એસઓજીની ટીમે ધ્રાંગડા નજીકથી ૫૫૦ ટન બિનવારસુ રેતીનો જથ્થો પણ શોધી કાઢ્યો હતો. આ જથ્થાને પણ જપ્ત કરવામાં આવ્યો છે, અને તેની માલિકી અંગે તપાસ ચાલી રહી છે. પોલીસની આ કાર્યવાહીથી બનીજ ચોરોમાં ભારે ફફડાટ ફેલાયો છે. જિલ્લાના અન્ય વિસ્તારોમાં પણ આવી જ વોચ ગોઠવવામાં આવશે, અને ગેરકાયદેસર ખનન અને વહન સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે, તેમ પોલીસે જણાવ્યું હતું.

## ગાંધીનગરમાં ૨૭ મંદિર દૂર કરવા મ.ન.પા.ની નોટિસ, વિધિ દ્વારા આંદોલનની ચિમકી અપાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૮  
 ગાંધીનગર મહા નગરપાલિકા દ્વારા ૨૭ મંદિરોને દૂર કરવાની નોટિસ આપવામાં આવી છે. મંદિરોને તોડવાની નોટિસને લઈને વિવાદ સર્જાયો છે, ત્યારે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. વિધિના પ્રમુખે જણાવ્યું છે કે, ‘મંદિર દૂર કરવાની કાર્યવાહી થશે સંગઠન અને બજારગંદળ દ્વારા આંદોલન કરવામાં આવશે.’

ગુજરાતના પાટનગર ગાંધીનગરમાં આવેલા ૨૭ જેટલાં મંદિરોને દૂર કરવાને લઈને મહા નગરપાલિકા દ્વારા નોટિસ આપવામાં આવી છે. જેને લઈને વિવાદના વંટોળ છવાયો છે, ત્યારે વિધિના પ્રમુખે જણાવ્યું હતું કે, ‘આગામી સોમવારે તમામ મંદિરના ટ્રસ્ટીઓ અને પૂજારીની હાજરીમાં એક બેઠક બોલાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મંદિરો દૂર કરવાની નોટિસ મામલે મુખ્યમંત્રી અને રાજ્યગૃહ મંત્રીને રજૂઆત કરાશે. જેમાં આ મંદિરોને કાયમી માટે સ્વતંત્ર અને કેટલાક અડચણરૂપ અન્ય જગ્યાએ સ્થાપાંતર કરવા માટે જમીનની ફાળવણી કરવામાં આવે તેવી માંગણી કરવામાં આવશે.’

મળતી માહિતી મુજબ, ગાંધીનગરમાં અગાઉ ૨૨ મંદિરો દૂર કરવા નોટિસ આપવામાં આવી હતી. જ્યારે હવે ફરી ૨૭ મંદિરોને દૂર કરવાને લઈને મ.ન.પા. દ્વારા નોટિસ આપવામાં આવતા હિન્દુ સંગઠનોમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. જ્યારે ફરિયાદો પ્રમુખે જણાવ્યું હતું કે, ‘રાજ્ય સરકાર દ્વારા અમારી માંગ સ્વીકારવામાં નહીં આવે તો બજારગંદળ દ્વારા આંદોલન કરવામાં આવશે. ૨૫ વર્ષથી સરકાર શાસનમાં છે તો એ ભ્રમણા દૂર કરવી જોઈએ કે, અમે ગમે તે કરીશું તો કઈ થશે નહીં. ઔરંગઝેબનું પણ શાસન ટકી શક્યું નથી.’

## આગામી બે દિવસ કચ્છ અને રાજકોટમાં ઉષ્ણ લહેરની ચેતવણી સાથે યેલો અલર્ટ આપવામાં આવ્યું

અમદાવાદ, તા. ૮  
 ગુજરાતીઓ માટે હવેના દિવસો આકરા બની રહ્યાં છે. માર્ચ મહિનાના શરૂઆતથી જ ગરમીમાં શેકવવા તૈયાર થઈ જાઓ. હવામાન વિભાગની નવી આગાહી આવી ગઈ છે. ગરમીને લઈ હવામાન વિભાગનું એલર્ટ જાહેર કરાયું છે. હવામાન વિભાગે ગુજરાતમાં ઉષ્ણ લહેરની ચેતવણી આપી છે.

આગામી બે દિવસ કચ્છ અને રાજકોટમાં ઉષ્ણ લહેરની ચેતવણી સાથે યેલો અલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. તો દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં ગરમ અને ભેજયુક્ત હવામાન રહેવાની શક્યતા છે. બે દિવસ બાદ કચ્છ, બનાસકાંઠા, રાજકોટ, અમરેલી અને, ભાવનગરમાં યેલો અલર્ટ રહેશે. ૧૨ માર્ચ સુધી ઉષ્ણ લહેરની ચેતવણી છે. ફરી પવનની દિશા બદલાઈને ઉત્તરપશ્ચિમ થઈ છે. આને કારણે ઠંડા પવનનું જોર થઈ શકે છે. એન્ટિસાઈકલોનિક સર્ક્યુલેશન સિસ્ટમની અસરથી હવે ગરમ પવન ફૂંકાવાના શરૂ થશે. હવામાન વિભાગના આંકડા મુજબ કાશ્મીરમાં હિમવર્ષા અને ઉત્તરપૂર્વના પવનોને કારણે છેલ્લા ૩ દિવસ દરમિયાન લઘુત્તમ તાપમાનમાં ૬ ડિગ્રીનો ઘટાડો નોંધાયો હતો. પરંતુ હવે મહત્તમની સાથે સાથે લઘુત્તમ તાપમાન પણ ઉચકાશે. મહત્તમ તાપમાન પણ સામાન્ય કરતાં ૨થી ૨.૫ ડિગ્રી વધારે રહેવાની શક્યતા હવામાન નિષ્ણાતે વ્યક્ત કરી છે.

સામાન્ય રીતે શહેરમાં માર્ચ

આ સિસ્ટમ રચાય ત્યારે જમીન તરફ ફૂંકાતા સૂકા-ગરમ પવન આકાશમાંથી ફરી જમીન તરફ આવે છે. જેને કારણે ગરમ પવન સીધા નીચે આવવાથી જમીન વધુ તપે છે. આ ઉપરાંત બપોરના સમયે પવનની ગતિ એકદમ ઘટી જશે. આ કારણોને લીધે મહત્તમ અને લઘુત્તમ તાપમાન ઊંચકાય છે અને ગરમીમાં અચાનક વધારો થાય છે. રવિ-સોમવારથી જ અમદાવાદનું મહત્તમ તાપમાન ૩૮થી ૩૯ ડિગ્રી અને લઘુત્તમ તાપમાન ૨૦ ડિગ્રીથી વધુ રહી શકે છે.

## અમદાવાદ એરપોર્ટ પર વધુ એક દાણચોરીનો કેસ, ૩.૫૩ કરોડના હીરા સાથે ૨ની ધરપકડ

(એચ.એસ.એલ), અમદાવાદ, તા. ૮  
 અમદાવાદ એરપોર્ટ પર દાણચોરીના કેસ વધી રહ્યા છે. ત્યારે વધુ એક દાણચોરીની ઘટના સામે આવી છે. અમદાવાદ આંતરરાષ્ટ્રીય વિમાનમથક પર મોટા ઓપરેશન ચલાવતા ડીઆરઆઈએ દાણચોરીમાં બે આરોપીઓની ધરપકડ કરી હતી. આરોપી પાસેથી ૩.૫૩ કરોડ હીરા મળી આવ્યા હતા. જ્યારે આરોપી મુસાફરો વિવેટનામ જતા હતા, ત્યારે તપાસની દાણચોરી થઈ. પોલીસે આરોપીની ધરપકડ કરી અને દાણચોરીનો ગુનો નોંધાયો અને વધુ તપાસ કરી.

અમદાવાદ એરપોર્ટ પર હીરા, સોના અને ડ્રગની દાણચોરીની ઘટનાઓ લાંબા સમયથી વધી છે. એરપોર્ટ ઓથોરિટી તમામ સ્તરે પરીક્ષણ કરી રહેલા તસ્કરોને વધુ તીવ્ર બનાવવામાં સફળ છે. હાલમાં, હીરાની દાણચોરી પર્યટક અમદાવાદ એરપોર્ટ પર પહોંચ્યા છે. પ્રવાસીઓ વિવેટનામ જવાના માર્ગમાં અમદાવાદથી વિવેટનામ સુધી હીરા છુપાવે છે. જ્યારે પર્યટક અમદાવાદથી વિવેટનામની મુસાફરી કરી રહ્યા હતા, ત્યારે એરપોર્ટ પર તપાસ ફૂટ્યો.

## ગુજરાતમાં ફરી અકસ્માત: રિક્ષામાં સવાર ૨ લોકોના મોત નિપજયાં

, અમદાવાદ, તા. ૮  
 રાજ્યમાં અકસ્માતોની બે ગંભીર ઘટના ઘટી હતી. જેમાં ગતરાત્રિના રોજ બે અકસ્માત થયા હતા. જેમાં ખેડા ખાતે કપડવંજ આતરસુંબા માર્ગ પર અકસ્માત સર્જાયો હતો. જેમાં જલોયા તળાવ પાસે ટ્રેલર દ્વારા અકસ્માતની ઘટના ઘટી હતી. આ ઘટનામાં રિક્ષામાં ૨ લોકો સવાર હતા. ત્યારે ટ્રેલર સાથે અથડાવાના કારણે ૨ લોકોના ઘટના સ્થળે જ મોત નિપજ્યા હતા.

આ ઘટનામાં ઈજાગ્રસ્તને ૧૦૮ મારફતે કપડવંજ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. અકસ્માતને લઈ આતરસુંબા પોલીસ ઘટના સ્થળે પહોંચી હતી. જેમાં ઘટનામાં મોત થયેલ બે લોકો કપડવંજના ભીમપુરા ગામના રહીશો હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. મૃતકોને પોસ્ટમોર્ટમ અર્થે આતરસુંબા સામૂહિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં લવાયા હતા. બીજી તરફ સુરેન્દ્રનગરમાં ચોટીલા-રાજકોટ ઊંઘવે પર અકસ્માત સર્જાયો હતો

આ અકસ્માતમાં પિકઅપ વાને પ થઈ વધુ વ્યક્તિઓને અડફેટે લીધા હતા. જેમાં જલારામ મંદિર પાસે પિકઅપ ચાલક અડફેટે લઈ ભાગી ગયો હતો. ત્યારે ઈજાગ્રસ્તોને સારવાર અર્થે ચોટીલા અને રાજકોટ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. ત્યારે રૂપિયાની લેતી દેતી મામલે બોલાચાલી બાદ અડફેટે લઈ ઈજાઓ પહોંચાડી હોવાની જાણ થતા પોલીસે ઘટના સ્થળે પહોંચી વધુ તપાસ શરૂ કરી હતી.

સામાન્ય રીતે શહેરમાં માર્ચ